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Lycée Pilote Monastir Limites -continuité el derivabilité

3 eme Math

Exercice N°1

Calculer les limites éventuelles suivantes :

lim (x*— 2x3 + 3%+ 5) ; I . : S £ 2
A * * ’ #0060 3x2 + 2 + 1 ’ rotes X2+ %+ 1
” 3x2 -5 " x2-9 ) x%+3x+2
x50 200% + %2 + 1 ' *o52x2 — 5% —3 C )P —x—dxt 4
vx+5-—3 lx — 2|(x% +3)

I ) ; i 2 _
7 16 e ey ; Jim, (Vo4 x +1—2x)
lim(\/l—x+x) ;lim( x2+3+x) ; lim( 4x2+x+1—2x+1)
X+>—00 XH—00 X +oo

lim (\/x2+1—\/x2+3x+10) ; lim (\/x2+x+1—\/x3+2x)
X—+00 X +oo

. Vx24+x+1-3x ) il

lim > ; lim (x+2) ——
X+ xc—1 X+>—00 2—x

Exercice N°2

Soit (0), 1, J un repére orthonormé du plan ,f la fonction définie sur R par :

fx)=+yx?—-14+x+m six <—-1,(meR)
2x2+x+1

f(x)=W six>—1

Soit C la courbe de f.
1) a)Déterminer limf , lJirm(f(x) — 2x) .Interpréter graphiquement ce résultat

b) Déterminer lim f, Interpréter ce résultat

c)Déterminer m pour que f soit continue en —1 .
2) On donne dans la suitem = 3
a)Etudier la dérivabilité de f a droite et a gauche en 1,Interpréter ces résultats.

a
3)a)Montrer que f estdérivable en tout a < —1 et que f'(a) = N +1
a —_—

b) Déterminer s'il existe un point de C ou la tangente soit perpendiculaire a la droite d'équation
x—3y=0
Exercice N°3

fx)=vx?2+4x+5+2x six €]-00,—2]
Soit f 1a fonction définie par: 24 x+1

f(x) s six € ]-2,+00[

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repéré orthonormé(0,1,7).
1) Déterminer le domaine de définition de f

2) Déterminer lirr21+ f(x). Interpreter graphiquement le resultat
xH—

3) Montrer que la droite D’ : y=x — 1 est une asymptote oblique a (C) au voisinage de (4 )
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T . (&)
4)a) Déterminer lim f(x)et lim —~
XH>—00 XH>—00

b) Montrer que la droite D : y= x — 2 est une asymptote oblique a (C) au voisinage de (—)

c)Etudier la position de (C) par rapport a D sur |—oo, —2]

Exercice 4

x*=3x+3

I) Soit f la fonction définie sur IR\{2}par f(x)=—2 et on deésigne par (C) sa courbe

représentative dans un R.O.N (0.1, j).

1) Vérifier que f(x)= x—1+ pour tout x#=2.

% —2
2) Déterminer les asymptotes a (C).

x>—4x+3
(x—2)°

3) a) Justifier que sur IR\{2}{ '(x)=
b) Dresser le tableau de variation de f.

4) a) Déterminer les points de (C) ou les tangentes sont paralléles a la
droite (A):8x—-9y+a =0 ; a<€IR.
b) Déterminer alors les valeurs possibles de « pour que (4) soit ,

elle-méme, une tangente a (C) .

f(x) si x<1

IT) Soit g(x)= § J/x -1 ; a€lIR . On désigne par (C') sa courbe représentative

+a six>1

X
dans un R.O.N (O,Z?,j).

1) Déterminer la valeur de a pour que f soit continue en 1.

Dans la suite, on prendra a =-1.
2) Etudier la dérivabilité de g a droite de 1. Interpréter graphiquement le résultat.

3) g est-elle dérivable en 1? Justifier.

4) Calculer lim, g(x). Interpréter graphiquement le résultat.

5) Montrer que g est dérivable sur |1,+ [ et g'(x)= pour x>1.

2x Jx—1
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